

Editoriál

Vážené kolegyně a kolegovia, milí čitatelia. Pomaličky sa blíži koniec roka a v podvedomí sa vynára otázka, aký bol rok 2017? Bez zaváhania môžem skonštatovať, že nám priniesol veľa pozitívneho. Začali sme tretím ročníkom vedeckej konferencie ZdravLab 2017, ktorá sa konala v dňoch 9. - 10. februára 2017 v Trenčíne a priniesla veľa cenných príspevkov v oblasti laboratórných vyšetrovacích metód v zdravotníctve a jej prieniku s ostatnými medicínskymi disciplínami, verejným zdravotníctvom, ale i ošetrovateľstvom a fyzioterapiou.

Slávnostnejší nádych editoriálu v poslednom tohtoročnom čísle Zdravotníckych listov pridáva aj skutočnosť, že uvedené číslo kompletizuje piaty ročník vydávania nášho vedeckého časopisu. Aj tu je treba oceniť snahu redakčnej rady a celého redakčného tímu, ktorý pod vedením súčasnej šéfredaktorky dosiahol indexovanie v *Bibliographia medica Slovaca* a zaradenie do citačnej databázy *CiBaMed*. Želám nášmu časopisu a všetkým členom redakčnej rady, aby sa mu aj v ďalších rokoch darilo a napredoval nielen v ukazovateľoch formálneho hodnotenia kvality vedeckých periodík, ale aj v reálnej obľúbenosti a rastúcej atraktivite pre vedeckú a odbornú verejnosť.

Na prelome rokov sa patrí želať do ďalšieho obdobia dobré veci. Tu sa však dostávame do zdanlivého protikladu s chápaním riadenia kvality laboratórných vyšetrovacích metód, ktoré je nepretržitý kontinuálny proces. My laboranti máme radi celý diagnostický laboratórny proces pod kontrolou. Z tohto aspektu sú aj začiatky a konce rokov iba umelým výtvorom človeka, podobne ako sú piatky trinásteho a iné povery. V histórii boli civilizácie, ktoré mali svoj kalendár postavený na inej časovej periodicite a takisto sa nedočkali ani konca sveta, ani príchodu raja na zem.

Chcem preto všetkým čitateľom zaželať, aby podobne, ako v prípade riadenia kvality laboratórnej diagnostiky ako kontinuálneho procesu boli nepretržité aj ich úspechy v pracovnom i osobnom živote pri splnení všetkých požiadaviek na zdravie a želanú kvalitu života. Prajem Vám, aby sme o takomto čase o rok mohli skonštatovať, že sa všetko splnilo podľa našich želaní, plánov, snov a zámerov.

Doc. MUDr. Jana Slobodníková, CSc.